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Nemzeti gyász
(ryl) A nemzetek életének épugy 

vannak maradandó emlékei, mint pél­
dául a fák életének. A fák évgyűrűi 
lelkiismeretes historikusokként jegy­
zik fel az eseményeket s a szeren­
csétlenségek. nagy megpróbáltatások 
és a boldog, nyugodt esztendők nyo­
mai egyformán maradandókká jegyzik 
fel magukat. A sebek hege egész élet­
re emléket formál a sebesülésnek. A 
nagy államtestnek a nemzetfának ön­
álló és öntudatos életét épen ezek a 
maradandó emlékek bizonyítják. Egv- 
egy évtized nagy szerencsétlenségei 
nem múlnak két-három boldog esz­
tendő után, benn marad a mérgük to­
vább is a nemzet vérkeringésében, A 
vértanuk és a boldog időket hozó hé­
roszok emléke lelkesít és melegít, 
nagy tettekre, önfeláldozásokra sarkal 
évszázadokon át A fa a nemzet éli 
életéi, szenved, szeret, dolgozik har­
col, feláldozza magát és önfeláldozást 
fogad el fiaitól s közben az emlékezet 
évgyűrűi őrzik a kapott sebeket és őr­
zik a gyógyulás, a boldogulás jeleit is.

Egy nagy szerencsétlenségünk em­
léke az a nap is, amely most múlt el 
felettünk. Az aradi vértanuk halála 
sem i int mótf cl a semmiségbe. Ma is 
érezzük a veszteség emlékét, a nemzet 
könyei ma is hullanak nagy fiaiért, 
akiket < gy bosszúálló hatalom hit­
ványsága szégyenhalálra vetett amaz 
ősznek napján. A nemzet nem felejt 
ma is el annak a napnak vértforraló 
emléke, ha a haragot és a bosszú vá­
gyat enyhítette is már annyi évtized 
múlása. De ne felejtsük cl, hogy s 
Habsburg-ház halottait ujján számolta 
egészen a históriai tegnapig ezer és 
ezer gyászos veszteséget szenvedett 
család, akik a nemzet lelki ismereté­
nek. emlékezetének teljes joggal tart­
hatták magukat. Annak sok százezer 
embernek akik várták a 13-as szám 
beteltél raá is él emléke családtagjaik 
szivében s ez a gesztus tovább megy 
még nemzedékeken és nemzedékeken 
át: a fa még nem élte ki annyira éle­
iét, hogy ne tudna emlékezni.

Ami azonban nem azt jelenti hogy 
ma nem lehelne fogcsikorgatás nélkül 
gyászolni az elhunytakat. Nem. A 
gyász ünnepélyes ma a gyászoló lé­
lek levetkezi az alacsony érzéseket, de 
nem szabad ezen a napon a bűnösre 
emlékeztetni a gyászoló nemzetet. 
Csodálatos tapintatával, lénylegcs jel­
lemvonássá formálódott lelki nemes­
ségével igen szépen ünnepelte meg ezt 
a napot a nemzet még a Habsburgok 
uralma alatt is. Nem volt hivatalos 
ünnep, több volt annál, minden ma­
gyar embernek a lelke ünnepe. És az 
ünnepen nem esett szó a Habsbur­
gokról Erre i napra elfelejtettük 
hogy ök uralkodnak felettünk s elfe­
lejtettük azt is, hogy ök voltak a bű­
nösök. Ezért nem beszélt akkor sem 
bosszuállásról senki és nem beszél ma 
sem. De azt. hogy ezen a napon hajt­
sunk elöltük térdet, nem kívántak tő­
lünk s leghűségesebb szolgáiknak sem 
szabad kivánniok ma sem. Holnap

már lehel beszélni róluk, holnap már . a hóhérokból is. De az aradi bitók 
vitatkozhatunk felőlük, de a mai nap t árnyéka még egy évezred múlva is 
a nemzet gyászáé legyen amelynek ^ ökölbe szorítja a magyar kezeket, 
emlékét őrzi a magyar nemzet cicié- mint ahogy a gyász és kegyelet ér­
nek fája, rímig cl nem sorvad. zése sem múlhat el addig a mi tízen-

Porrá váltak már az aradi bitófák, hármunk emléke irént, amig magya- 
porrd váltak a vértanúink és por lett rok élnek ezen a földön.

»> ♦> C3S ♦> <$& «$♦ m <S> «$♦ €8> «$♦ <0B> ♦> flSF> <♦ <*> ♦> «82» CKt <{♦ • 4

Vitéz Bsnsághy Velcsovék, a szittya fajvédők, tüz- 
ostorra! és lánpiossal védik a numerus clausust

Budapest, október 6 A bajtársi 
szövetségeket nagygviilésre hívtak 
össze október 9-én délutánra a nu­
merus clausus mellett való állás- 
foglalás ügyében Érdekes ebben a 
dologban, hogy az egyetemi ifjú 
Ságnak a nagygyűlésre való meg­
hívását nyilvánosan, plakátokon 
eszközli a bajtársi szövetségek ve­
zetősége. Ma délelőtt ugyanis a kö­
vetkező szövegű nagy fehér plakát 
jelent meg Budapest iccéin:

Egyetemi polgárok! Bajtársak! 
A magyar nemzet sajátos és öntu­
datos faji érzületéből származott s 
a nemzet létérdekét szolgáló leg­
felsőbb állami akaratot ,

a numerus clausust legutóbb 
súlyos sv-e'mek érték.

Nem kel! említeni, hogy kiknek fáj 
a nemzet véd rímének és fenmara- 
dásának ez a biztosítéka. Mindnyá­
jan tudatában vagyunk annak, 
hogy a magyar géniusz e törvény; 
bástyáját először az egyetemek 
padjaiból akarlak aláaknázni hogy 
az onnan kikerülő szellemi és 
nemzeterkölcsi proletariátust saját 
érdekeik javára, de a nemzeti cé­
lok ártalmára megnöveljék.

— Bajtársa!;! Akik a bajtársi 
egyesületekben számos tanu;elét 
adtátok úgy szóval, mint tettel, 
tántoríthatatlan, meg nem alkuvó, 
magyarságtuknak, most is

küldjétek .elkesez és fegyel­
mezetten a nemzet leikéből 
született bajtársi szellem iüz- 

ostorríval és lángpallosával.
A Turul Szövetség fővezérsége ki­
fejezésre kívánja juttatni a nume­
rus clausus törvénye iránti törhe­
tetlen ragaszkodását és elvárja 
minden polgártól annak tisztelet- 
bentartását és megbecsülését.

Ezért, de közóhajra is, október 
hó 9-én, délután 3 órakor a királyi 
magyar Pázmány Péter Tudomány- 
egyetem (Központi egyetem kupo­
latermében) beszámoló nagygyű­
lést tart.

Baj társak!
Aki magát „bajtársnak“ vallja, 

akiben éi a szittya faj fenmaradá- 
sának szemernyi szikrája, ott lesz.

A Turul Szövetség fővezérsége 
nevében: Vitéz Bánsághy György 
szenátor, ezídei fővezér, csemicei 
Csemiczky Ödön főiródeák, Mar- 
gitai Lóránt országos vezér.

A frank-ügy második napja 
ä kúrián

A wádíottsk mindent eltaláltak, csak sz igazságot 
nem! — mondta a koronaügyész
Budapest, október 6. 

Ráth Zsigmond elnöklete alatt 
ma folytatta a kúria a frankper 
tárgyalását. Az iratok ismertetése 
után Vargha Ferenc koronaügyész 
kezdte meg vádbeszédét, amelynek 
legérdekesebb részeit ilább közöl­
jük:

- Egy francia jogász négy cso­
portra osztja a politikai bűnösö­
ket: a hősök, a mártírok, a go­
nosztevők és az őrültek csoport­
jára. Melyikbe sorozzuk mi a 
frankhamisitókat?

Nehéz feladat ez. Nem bő­
sök, mert a hősök iőismérve az, 
hogy a nemzet lelkűidével együtt 
éreznek, a nemzet kívánságáért 
küzdenek. Nem, főméltóságu kúria, 
nem,

a frankhamisitók nem hősök, 
mert olyan eszközöket hasz­
náltak. amelyek a liös jelzőtől 

őket megfosztották.

Egy becsületes ember sem akadt 
ebben az országban, bármennyire is 
duzzad lelke a hazafias érzéstől, 
aki bűnszövetségre lépne pénzha­
misítókkal és így akarna segíteni 
ezen a szerencsétlen országon. Nem 
ilyen eszközök vezetnek a magasz­
tos célhoz. Előbb-utóbb úgyis igaz­
sága lesz ennek az országnak, be­
következik a jobb idő hajnala, de 
nem erkölcstelen cselekedetek 
folytán.

A frankhamisitók nem is már­
tírok.

Mártír az, aki igazmondásáért 
szenved. De a frankhamisitók nem 
is őrültek, nem is gonosztevők Hát 
akkor micsodák?

Ezek a vádlottak fanatikus po­
litikai bűnösök. Mindent elta­
láltak. csak az igazságot nem.
Gyermekes észjárásuk azt mon­

dotta, hogy frankhamisitással se­

gíteni lehet az országon. Nem tud­
tak logikusak lenni.

— Nem veszedelmesek a fana­
tikusok mindaddig, amig ábránd­
jaiknak élnek csendes magányuk­
ban. Mihelyt azonban az aktivitás 
terére lépnek, rögtön veszedelme­
sekké válnak. Különösen, amikor 
nem jegecesedett ki a társadalom 
ítélete bizonyos kérdésekben, ve­
szedelmesek ezek. Godoljunk csak 
a bolsevizmust követő időkre, a 
mikor mindenki hős akart lenni. 
Ezeknek az időknek az utózön- 
géje a frankhamisítás bűncselek­
ménye. Ilyenkor csőstül kerülnek 
elő az országszabaditók. De 

vannak ezekkel együtt, sajnos, 
sokan, akik ugródeszkára akar­
nak lépni, hogy onnan könnyen 
beugorjanak a hatalomba és a 
saját zsebüknek dolgozzanak.
— Gondoljanak csak vissza ar­

ra, hogy mi volt itt a télen és a 
kora tavasszal. Gyehenna tüze súj­
totta ezt a szerencsétlen orszá­
got. Ez a helyzet a politikai bűn­
cselekmény természetes következ­
ménye volt.

Windischgraetz, Nádosy és 
társaik nemcsak azért felelő­
sek, mert pénzt hamisítottak, 
hanem azért is, mert az egész 
magyar társadalom békéjét es 

rendjét is felforgatták.
- Kérem figyelembe venni, hogy 

az ország főkapitánya adja oda 
magát pénzhamisítónak. Az a mél­
tóság, aki a rend és az erkölcs leg­
főbb őre volt ebben az országban. 
Milyen szörnyűséges romboló ha­
tással volt Nádosy szerepe, milyen 
szörnyűséges hatással volt az ö 
leleplezésének az ország erkölcsi 
életére. Ugyan kérem,

mi az a töredelmes beismerés 
micsoda parányi mikroba ahoz 
a mérhetetlen erkölcsi karhoz, 
amit a frankhamisitók okoztak. 

Hiszen ez a szerencsétlen ország 
csaknem belepusztult ebbe a bot­
rányba. Ugyanez ál! Windisch­
graetz Lajos hercegre is, a volt mi­
niszterre. Roppant súlyosak ezek a 
dolgok és ezen az alapon jelenthe­
tem ki, hogy

még a büntetés maximuma is 
igazságos ítélet lett volna úgy 
Nádosyval, mint Windisch- 

graelzzel szemben.
A politikai konstelláció nem lehe­
tett hatással a vádlottakra. Vég­
eredményben árvizokozásná! és 
gyújtogatásnál nem azért bünteti a 
bíróság a búj fogatot és az árviz- 
okozót, amit tulajdonképen fizikai­
lag elkövetett, nem azért a parázs­
ért és nem azért a gátátvágásért, 
amit lett, hanem ami teliének kö­
vetkezménye volt, vagy lehetett, 
hogy veszedelembe hozott ember­
életeket, vagyonokat, falvakat. Ezt 
lelték a frankhamisitók is

Ezután Gál Jenő dr. patétikus 
hangit védöbeszédébe/i azt kérte,
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bogy csalt szimbolikusan büntessék 
meg Nádosyt, de ne ítéljék légy- 
házra.

Ezután az elnök a további tár­
gyalást holnap délelőttre halasz­
totta.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAÖ___ __________

A debreceni rendőrkapitányság vezetője 
két uriteány letartóztatásáról

PP Három magyar szónok beszélt
a páneurópai kongresszus

utolsó napján
Bécs, október ó.

A páneurópai kongresszus teg­
tif napi utolsó napja magyar szem­

pontból különösen jelentős volt.iSfc i; Wolff berlini egyetemi tanár után,
Mi aki a „német-osztrák egységről"i;§fí; beszél*, Rainprccht Antal mondott

i « nagy feltűnést keltett beszédet a
szellemi egvuttmuKoacsroi.

— A tudomány nemzetközisége 
nem lehetett és nem is lehet mind­
addig biztosíték a háború ellen, 
amig a nagv szellemi megmozdulá­
sokat nem támasztja alá egy helyes 
nemzetközi nevelés.

Szakítani kell azzal a tanítási 
rendszerrel, amely a nemzeti 
hiúság szolgálatában sutba 

dobja a tárgyilagosságot.
A nemzetek történelme nagy át­
lagban mindig és mindenütt ugyan­
az. Ugyanazokkal a hajtóerőkkel 
és következményekkel, ugyanazok­
kal a reményekkel, szenvedésekkel 
és pusztításokkal!

A háborús mentalitásból radi­
kálisan kell kinevelni a világ 
népeit, mert háborúkkal végle­
ges és nyugodt helyzetet soha­

sem teremthetünk.
Hantos Elemér statisztikailag is­

merteti a szabad közlekedés lehe­
tőségének nagy előnyeit az európai 
fogyasztásra.

A nap harmadik magyar elő­
adója, Vámbéry Rusztem, a követ­
kezőket mondotta:

Demokrácia és Páneurópa 
egymást feltételezik. Éppen úgy, 
mint ahogy

Néhány hét előtt a Debreceni 
Független Újság szóvá telt egy 
nagyon sajnálatos esetet és ennek 
kapcsán ez esethez megjegyzése­
ket is fűzött. A Debreceni Füg­
getlen Újság eme cikkét, illetve 
az abban foglaltakat szentpéteri 
Kun Béla dr. egyetemi tanár a vá­
ros közigazgatási bizottságában 
szóvátette. E felszólalás alapján 
Ságy Lajos rendőríőtanácsos vála­
szolt is, amely válaszban a közölt 
esetről mondottaink beigazolást 
nyertek.

Az ülésen a rendőrségi jelentés 
kapcsán szentpéteri Kun Béla di. 
egyetemi tanár kért szót. Az elő­
terjesztett jelentést — mondta — 
tudomásul veszi. Hanem ennek 
kapcsán egyik debreceni lap ama 
közleményét akarja szóvá tenni, 
amely a lelkészkongresszus kap­
csolatán megírta azt az esetet, I 
hogy két urileányt a rendőr azért, 
mert a már mozgásban lévő villa­
mosra felugrottak, leigazoltatott 
és őrizetbe vett, a rendőrségre ki­
sért és ott indokolatlanul az éj­
szakai órákig fentartotta. Azon­
ban nem ezt az esetet akarja per- 
traktálni, mert lehet, hogy itt az 
elkövetett kihágással szemben tul- 
szigoru eljárást követett a rend-

őr. A cikk ama részére vonatko­
zóan kér nyilatkozatot a jelenlévő 
rendörfötanácsostól, amelyben a 
kérdéses újság reflexiókat fűz az 
esethez és amelyben a prostitúciót 
teszi szóvá, e tekintetben sötét 
képet fest arról, hogy a debreceni 
korzón e tekintetben milyen vi­
szonyok uralkodnak és ez ellen 
kéri a rendőrség intézkedését.

Ságy Lajos rendőrfőtanácsos, a 
debreceni rendőrkapitányság ve­
zetője azonnal válaszolt. Válaszá­
ban kijelentette, hogy annyira 
várta, hogy ez ügyben felszólalás 
történik, hogy az illető lap számát 
magával hozta. Kijelenti, hogy az 
illető rendőr ebben az esetben 
nagyon tulbuzgóan járt el és ezért 
ellene a megtorló intézkedéseket 
a rendőrkapitányság meg is tette. 
Ami a prostitúció kérdését illeti, 
arra az a válasza, hogy az illető 
lap, mely ezt a kérdést most szó­
vá tette, szokott ilyen elírt cikke­
ket közölni. A helyzet nem olyan 
rossz, mint azt a lap festette. Az 
uriasszonyok nyugodtan sétálhat­
nak a korzón. A rendőrség több 
ízben tartott razziát és történtek 
előállítások is.

Úgy sz. Kun Béla dr., mint a bi­
zottság a választ tudomásul vette.
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Debrecen kegyelettel ülte
meg október 6-ikát

Október 6-ika az iskolákban

1926 október 7,

logezred halott »inak Pi'-icnyi «ti cm- 
lékoszlopánál iolvt le A rendé; disz- 
ruhás rendőrök tartottak fenn Mege­
tettek a polgári cr, katonai notabi’iiá- 
sok Klein László, Guba tábornokok, 
vitéz Lépes Gv'izö e’redes, testneve­
lési felügyelő, V í'yi N'agv Frigyes ez­
redes, Vámos ezredes, a városi tanács 
képviseletében Zöld József tanácsnok 
jeleni meg aki égi bér- a Magyar At­
létikai Szövetség elnökségét is kép­
viselte, Jelen voltak a debreceni ka­
tonai alakulatok tisztjei is igen nagy 
számban, azonkívül a dalárdák.

A stat étaver senyl a Debreceni
Egyetemi Atlétikai Club kitűnő 

staléta gárdája nyerte meg.
A városon keresztül való futóver­

seny részlete s eredménye különben a 
következő:

1. Debreceni Egyetemi Atlétikai 
Club, amelynek tizes stafétája körül­
belül .3400 méteres távot 7 p. 45 mp. 
alatt futott meg. 2. Debreceni csend­
őrkerület. 3. Nyíregyházi TVE. 4. 11. 
gyalogezred; 5. Kegyes tanitórendi fő­
gimnázium: 6. Orvoskari Csaba baj­
társi egyesület. 7. Vámőrség: 8. Rcf. 
tanítóképző; 9. Jogkari Verböczy baj­
társi egyesület B) csapata; 10. Máv. 
Levente; 11. Állami főreál s aztán 
sorba 12. Iparos leventék, 13. Piarista 
gimnázium; 14. Ref. tanitóképezde; 15. 
Tüzérosztály; 16. Verböczy bajtársi 
egyesület; 17. Kereskedő leventék; 18. 
Harmonia dal- és sportegylet; 19. Böl­
csészkari Árpád bajtársi egyesület; 
20. Izraelita gimnázium; 21. 12-es
gyalogezred; 22. Kereskedő leventék; 
23. Kombinált katonai alakulatok,

A verseny ered mén yeképen a 39. 
gyalogezred bajtársi egyesülete állat 
adományozott gyönyörű ez.iist serleget 
vándordíjul a DEAC nyerte.

a szentszövetség óta reakció és 
nacionalizmus ikertestvérek. 
Diktatúrákkal azonban nem 
lehet Páneurópá! teremteni, 
legfeljebb Pánázsiát Európában.

Mielőtt valaki páneurópai lehetne, 
európainak kell lennie. Már pedig 
a szabadság az európai kultúrának 
betetőzése. Erőszakkal nem lehet 
Páneurópa legnagyobb akadályát, a 
nacionalista előítéletet elhárítani. 
Kapitalista gazdasági rendünk a 
nacionalizmusnak hü szövetségese, 
mert sajat védelmében fegyverül 
használja fel. Ezért

o gazdasági demokrácia éppen 
úgy feltétele Páneurópának. 

mint a politikai.
Uj emberekre van szükség, akik 

az emberiséget azon az utón, amely 
Grillparzer szerint a humanitásból 
a nacionalitáson át a bestialitásig 
vezetett, Goethe szerint csavarvo­
nalán magasabbrendü emberi egy­
ségbe vezéreljék.
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Október 6-át, az aradi vértanuk 
gyászünnepéi kegyelettel ülte meg 
Debrecen. Valamennyi iskola ünnepet 
ült s ezek az ünnepélyek íelujitották 
nemcsak az ifjúság, hanem a minde­
nütt nagyszámban megjelent közön­
ség lelkében is a nemzet vértanúinak 
magasztos emlékét.

Az egyetemi ifjúság a kollégium 
dísztermében tartott fényes emlékün­
nepet, amelyen Noth Antal ezredkar- 
nagv kitűnő vezetésével a katonaze­
nekar is közreműködött. Schlaman- 
diger József mondott szép megnyitó 
beszédet.

K. Voith Ilonka operaénekesnö, akit 
ragyogóan szép és kulturált hangja és 
nagy művészi készsége a legnagyobb 
művészi feladatok megoldására képe­
sít, irredenta dalokat adott elő. Tcie 
tűzzelí szívvel éneke lelkes hatást vál­
tott ki a közönségből.

Kovács Andor, az egyetemi jogi ía- 
kultás professzora tartott ezután ün­
nepi beszédet, párhuzamot vonva az 
aradi vértanuk és 1918 októberének 
nagy halottja, Tisza István között . 
Utalt arra, hogy a szabadságharc hé- j va 
roszainak emléke ma sem vesztette el 
hatását s kifejtette, hogy a szabad­
ságharc vezetőit a körülmények kény­
szerítő hatása sodorta az urnlkodó- 
hfizzál teljes ellentétbe. Szerinte, bár­
mennyi igazságtalanságban volt is ré­
sze a nemzetnek a Hab.-burg-ház ré­
széről. a nemzet méltósággal viselte 
sorsát s nem eshetik az uralkodóház 
balsorsa feletti örvendezés alacsony- 
ságába. 1848—49. lényege nem a di­
nasztiától való elszakadni akarás, ha­
nem a nemzet szupremáciájának biz­
tosítása volt. Ök is egy boldog nagy 
Magyarországért küzdöttek, nekünk is 
egy ilvcn országot kell kiküldenünk.

szeretet köny­
vi ragra a ma-

! gyár ifjúságra.
A remek emlékbcszcd nagy hatást 

váltott ki a közönségből.

A jövőre gondolva a 
nyein néz a legszebb

Az aradi vértanuk gyászünnepét a 
debreceni elemi és középiskolák ifjú­
sága is méltó kegyelettel ünnepelte 
meg. A református, a római katolikus 
főgimnázium az 'állami föreál'iskola, 
továbbá a többi fiú- és leányintézetek 
növendékei a reggeli gyászistentisz­
teletek után, tanáraik vezetése mellett 
összegyülekeztek s lélekemelő haza­
fias ünnepségeken rótták le a szabad­
ságharc halhatatlan hőseivel szemben 
a kegyelet adóját.

Az ifjúsági hazafias ünnepségeken 
szavalatokat és énekszámokat adtak 
elő s minden intézetben vagy a tör­
ténelem tanára, vagy az igazgatók in­
téztek beszédet az ifjúsághoz amely ! 
kegyeleles ünnepség keretében áldo­
zott a hősök emlékének.

Október 6-iha a Dócziban
Igaz bensőséggel emlékezett meg a 

vert amik ünnepéről a református 
leány ne vek''intézet tanárkara cs ta­
nulóserege. Tíz órakor zászló alatt 
felvonult gyönyörű látványt r.yujl- 

a hatalmas leánycsapat a Nagy­
templomba. Itt a 63. dicséret 1. ver.-c, 
majd a legszebb zsoltár a Tebenned 
bíztunk eleitől fogva... elhangzása 
után dr. Boér Károly vallástanár lel­
kes, szép, hazafias imádságot mon­
dott. Majd Weber: ..Ima" ját gyönyö­
rűen adta elő a tanít ónőké pzöi n i é ::c t 
énekkara. A Himnusz felséges hangjai­
val végződött a lélekemelő lirnepjjy.

Istentisztelet végeztével visszatértek 
az intézetbe: hol mindenik tagodat 
önképzőköri ülésen emlékezeti meg a/ 
aradi 13-ról.

A kegyeleti staféta és az 
emiékünrwpíMy

Október 6-án. az aradi vértanuk 
napján rendezte meg cn I •!< ünnepéivél 
a Magyar Al'ctikai Sznv usLg a világ­
háború névtel M hősein k emlékeze­
tére. Az emlckünnepély a volt 39 gya-

Az emlékünnepély 
A stafétaverseny után megkezdő­

dött az emlékoszlopnál az emlékün­
nepély.

A katonai zenekar Himnusza után 
Zöld József városi tanácsnok, a MASz 
elnöke mondott tartalmas beszédet.

— Ez a szbor — mondotta — a 
magyar fájdalom. Mohács, Trianon 
emlékoszlopa, de jelképezi a magyar 
erőt, megtestesítője a magyar energiá­
nak, önfeláldozó hazaszeretetnek. És 
minden évben elzarándokol ide a ma­
gyar ifjúság, hogy erőt merítsen, pél­
dát vegyen tőletek, névtelen hősök és 
valóra váltsa a magyar feltámadást, 
megvalósítsák álmainkat.

Ezután Klein László tábornok tar­
tott emlékbeszédel és helyezte el & 
volt 39-esek koszorúját. Vámos test­
nevelési felügyelő gondolatokban gaz­
dag, hatásos beszéde után a Városi 
Dalárda elénekelte a Nemzeti Hiszek­
egyet Fórray István precíz vezetése 
melleit, majd egv hazafias dalt.

A katonai zenekar még a Szózatot 
játszotta el és evvel az emlékünnepély 
véget éri.
Október 6. a zsidó reálgimnáziumban 

A zsidó reálgimnázium is kegyeleles 
ünnepséggel adózott az aradi várta- 
mik emlékének. Szokás szerint a hő­
sök temetőjébe vonult ki az intézet 
ifjúsága, ahol a kőoroszlán elölt dr. 
Vág Sándor tanár tartott szép, lelke- 
íitő beszédet. A sikerült hazalios ün­
nepélyt a tanulók szavalatai és cnekei 
tették teljessé.
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Részegen betört a saját lakásába
Varga Imre hajdúböszörményi 

! idmives tavaly egyik 1 s r1 c r ó s é - 
né!, Nagy Lajosnál lakott albér­
letben. Egy esti, mikor részegen 
ment haza, nem eresztették be a 
lakásába, mert attól tartottak, 
hogy a bútorokat összetöri. Varga, 
mikor látta, hogy bezárják az aj­
tót, erővel betörte és úgy ment 
be a lakásába. A debreceni tör­
vényszék Serly-tanácsa szerdán 
délelőtt bűnösnek mondta ki Var­
ga Imrét magánlaksértés vétségé­
ben és ezért nyolc napi fogházra 
Ítélte. Az Ítélet jogerős.

♦;< »F «6 <£» ffl.- »I- G'tito «t* 9.1» «♦« <$$ „•* «J*

Három évi börtön 
egy újságcikkért

Budapest, old. 6, 
Székely György magántisztvise­

lő a Népszava 1924. évi őszi szá­
maiban sorozatos cikkeket lett 
közzé, amelyekben a kormányha­
talom tényeit és irányelveit kriti­
zálta éles hangon. Többek közt 
azt irta, hogy

Magyarországon a politikai 
elítéltek százai börtönben 
sínylődnek. Aki ez igazságot 
keresi, az üldözött vad, aki 
gyilkol és rabol, az nemzeti 

hős.
Az ellenzéki sajtó fölött pallos 

lóg, a szolgabiró atyaisíen. Az 
igazságügy miniszter rend ja vasiato­
kat forszíroz, a miniszterelnök pe­
dig házszabály re víziót. A gyilko­
lásban tilalomfa a numerus clausus 
és az országban nyílt szavazás 
van csendőrszuronyok támogatá­
sával. Ez a magyar szabadság. Az 
emberi méltóság a rendőri és 
csendőri vallatások és a nyom áru­
sáig legnagyobb mértékében je­
lentkezik.

Az országban mindent átitat 
s bosszuállás szelleme, A pa­
pok a szószékről uszítanak 
gyűlölködésre. Az uj keresz­
ténység az ergerfcergert teszi 

meg nemzeti himnusszá.
Tombol a reakció az országban 

ér, a kormány ezt támogatja. A bí­
róság egyoldalú osztályitéletckkcl 
biztatja az uszító, terrorizáló, gyil­
koló fajvédelmet a további harcra.

A közleményeket a Népszava 
később ingyenpéldányban lenyo­
matta. Az ügyészség a közlemé­
nyek miatt Székely György ellen 
osztály elleni izgatás és a magyar 
nemzet megbecsülése ellen elkö­
vetett vétség elmén emelt vádat 
és a bőn tetőtör vényszék Töreky- 
íanácsa tárgyalta le elsőtökön az 
ügyet és háromévi börtönbünte­
tésre, tizenkétmillió korona pénz- 
büntetésre ítélte.

A bejelentett felebbezések alap­
ján ma tárgyalta az ügyet a táb­
lán Auer Károly dr. táblai ta­
nácselnök tanácsa, amely az első 
bíróság ítéletét helybenhagyta cs 
az Ítélet indokolásában kiemelte, 
hogy súlyosbító körülményként 
kellett mérlegelni a vádlott terhé­
re azt is, hogy rágalmazó, izgató 
állításait sorozatosan követte el, 
azzal a célzattal, hogy a Népszava 

1 vasóinak lelkét állandó izgalom­
ban tartsa és őket az ország való 
helyzetétől tökéletesen eltérő 
meggyőződésre bírja. Az ítéletben j 
a főügyész megnyugodott, a védő ! 
semmiség! panaszt jelentett be a 
Kúriához. 1

A megcsalt férj elverte a csábítót, meg­
sebesítette a feleségét, de a törvény­
széki tárgyalásig kibékült az asszonnyal

1 avaly novemberben Lázár dá­
nos debreceni lakost figyelmeztet­
ték arra, hogy megcsalja a fele­
sébe. Lázár nem akart hitelt adni 
a beszédnek és elhatározta, hogy 
bizonyítékokat szerez. A feleségé­
nek azt mondta, hogy pár napra 
elutazik vidékre és ki is ment az 
állomásra, de nem utazott el, ha­
nem visszatért és elbújt János uc- 
cai lakásának udvarán.

Estefelé beosont az udvarra és 
bement a felesége szobájába az a 
férfi, akiről azt állították, hogy a 
feleségével viszonyt folytat. Lá­
zár dühösen utána rohant és a 
szobában alaposan elverte a csá­
bítót. A felesége azonban a férfi 
védelmére kelt és annak társasá- 
«» * «<£>«> ♦»« .j.

gában el is hagyta férje házál
Néhány nap múlva az asszony, 

aki ruhaneműit akarta férje laká­
sáról elvinni, összetalálkozott el­
hagyott férjével, akivel heves szó­
váltása támadt. A férj a vitatko­
zás hevében súlyosan megsebesí­
tette az asszonyt.

Lázár ellen megindult az eljá­
rás s az ügyészség emberölés kí­
sérletének büntette cimén emelt 
vádat ellene. A debreceni tör­
vényszék Serly-tanácsa október 
8-án tárgyalja az érdekes ügyet. 
Hír szerint az asszony nem kí­
vánja Férjének megbüntetését, 
mert már időközben kibékült 
vele.

Pajor Rudolfot a törvényszék felmentette az izgatás 
vádja alól, mert a házasság intézményének történelmi 

ismertetése még nem izgatás
A múlt év április 9-én Pajor 

Eudolí Ujdiósgyőrölt, a Vasmun­
kás-Otthon nagytermében ,,A nők 
társadalmi helyzete" cimén elő­
adást tartott. Ez az előadás a ki­
küldőit hatósági közegnek, dr. Un­
ger Jenő fogalmazónak nem vál­
totta ki tetszését és ezért felje­
lentést telt az előadó ellen izga­
tás cimén. Feljelentésében többek 
között ilyen kitételt adott az elő­
adó szájába: ,,A keresztény érte­
lemben vett házasság méginkább 
rabbilincseket rakott a nőre és ki­
szorítva azt a politikai életből, 
bebörtönözte az otthon ideg- és 
clclpusztitó monoton malmába."

A debreceni törvényszék ezen 
az alapon izgatásért pőrbefogta 
Pajor Rudolfot. Az első tárgyalás 
1926 szeptember 15-én folyt le, a 
melyre a védelem tanult be sem 
idézték. Annál érdekesebb volt 
azonban a vád tanújának, illetve 
a feljelentő rendőrfogalmazónak a 
kihallgatása, aki Jenei tanácsel­
nök kérdésére elmondta, hogy

ez inkriminált beszédrészlc- 
tekre vem emlékszik

ugyan, de ha felolvassák neki az 
erre vonatkozólag beterjesztett 
feljelentését, akkor nyomban eszé­
be fog jutni minden Ez. meg is 
történt, ámde a rendőríogalmazó 
ezután sem tudott összefüggéstel- 
jes vallomást tenni a vád tárgyá­
vá tett előadásról. Amikor a ta­
nácselnök végül azt kérdezte tőle, 
hogy miből következteti az elő­
adás izgató voltát, a fogalmazó a 
hallgatóság nagy derültsége köz­
ben így (eleit:

— Megfigyeltem, hogy az első 
sorokban ülő, jórészt munkásasz- 
szonyok az előadás alatt többször 
vigyorogtak.

— Hát még mit tapasztalt? — 
kérdezte a tanácselnök.

— Amikor az előadás befejező­
dött, a hallgatóság tombolva adott 
kifejezést tetszésének.

— No és ezen kívül mit tapasz­
talt még? — kérdezte tovább az 
elnök.

— Amikor eltávoztam, láttam, 
hogy az udvaron egy férfi és egy 
nő az előadásról beszélgettek és 
ekkor a nő kijelentette, hogy ö a

hallottakat széles körben fogja 
terjeszteni, mert az előadónak iga­
za volt.

Végül amikor az egyik szavazó- 
biró azt a kérdést intézte a fogal­
mazóhoz, hogy miért nem oszlat­
ta fel az előadást, avagy legalább 
is miért nem figyelmeztette az 
előadót, a következő meglepő vá­
laszt kapta:

— Tudományos előadásoknál, 
noha ez diszkrecionális jogunk, 
ezt nem szoktuk megtenni. Külö­
nösen

műit év óta, amikor is itt 
járt az angol miniszterelnök 
Magyarországon és innen egy 
konkrét esetből kifolyólag azt 
a bírt kürtölte világgá, hogy 
Magyarországon még a tudo­
mányos előadások megtartá­
sát is korlátozzuk. Azóta 
nem oszlatjuk fel az ilyen elő­

adásokat,
söl még az előadókat sem figyel­
meztetjük, hanem inkább „utóla­
gos prevenciókkal" élünk és fel­
jelentjük az előadókat . . .

Ezután hivatkozott még arra, 
hogy ő kriminál pedagógiával is 
foglalkozik és ezért is pontosan 
meg tudja állapítani, hogy Pajor 
előadása valóban izgató volt. A 
debreceni törvényszék ezek után 
elrendelte a tanú megesketését, a 
tárgyalást azonban elnapolta hogy 
beidézhesse a vádnak még két ta­
núját, Répái Béla és Halmos Sán­
dor miskolci detektiveket. A vé­
delem hét tanújának kihallgatásá­
ra vonatkozó előterjesztést az 
ilélőtanács elutasította.

Szerdán, e hó 6-án volt ez ügy­
ben a folytatólagos tárgyalás, a 
melyen kihallgatták a két detektí­
vet is. Jellemző, hogy

noha egyikük sem tudott 
visszaemlékezni az inkrimi­
nált előadásra, mégis esküt '

tettek
abbeli vallomásukra, hogy a múlt 
évben felvett rendörfogalmazói 
jegyzőkönyvben lefektetett állítá­
sokat helyesnek ismerik el. A kü­
lönböző részletkérdésekben azon­
ban a legellentmondóbb vallomá­
sokat tették.

Elhájasodásnál, köszvénynél és 
cukorbetegségnél a természetes
,,Ferenc Józsel ' keserüviz javítja 
a gyomor és a belek működését és 
előmozdítja az emésztést. Az 
anyagcserebántalmak gyógyító el­
járásainak több kutatója megálla­
pította, hogy a Ferenc József viz­
it ura nagyon szép eredményhez 
vezet. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és íüszerüzle- 
tekben.
'ír*»*»®» *»<♦«>

Pajor Rudolf ezután az elnök 
kérdésére kijelentette, hogy nem 
érzi magát bűnösnek, már csak 
azért sem, mert hiszen a feljelen­
tésben foglalt inkriminált részek 
olyan összefüggéstelenek, olyan 
zavarosak és érthetetlenek, hogy 
képtelenség azokra még csak vá­
laszolni is. Szerinte

a tudomány nem ismer ke­
resztény és zsidó társadalmat,

hanem ismer őskori, ókori, hűbéri 
és kapitalista társadalmat. Elő­
adása lehal semmiképen sem le­
hetett kiélezve az úgynevezett 
keresztényi gondolat ellen.

A házasság intézménye ellen 
a szccióidemourácia sohasem 
iogíait állást, mert hiszen tag­
jai maguk is házasságban 

élnek.
Beszél azonban arról, hogy a 

házasság egyre súlyosabb akadá­
lyokba ütközik, aminek a kapita­
lizmus gazdasági, politikai és tár­
sadalmi rendszere az oka. Ott, 
ahoi a férfi melleit a nő is robotba 
kényszerül és így bérrabszolga­
ságba sülyed, megszűnik az 
ideális értelemben veti házasság, 
ami kihat az egész családi éleire 
és a jövő nemzedék egészséges 
fejlődésére. Elismeri, hogy ismer­
tette a nők társadalmi helyzetét 
és a házasság intézményét az 
anyajog idejétől egészen napjain­
kig, de

tagadja, hogy egyetlen szóval 
izgatott volna a házassági in­
tézmény, vagy a fennálló rend 

ellen.
lizután dr. Fényes Endre tar- 

t :ita meg védőbeszedét, amely­
nek során bebizonyította, hogy 
jogilag milyen abszurditás volna 
három rendőrségi tanúnak össze­
függéstelen és egymásnak elleni- 
mondó vallomása alapján a vád­
lottal elitélni, anélkül, hogy tanúit 
kihallgatták volna. Végül bebizo­
nyította azt is, hogy

s vádlottat akkor sem lehetne 
elítélni, ha az inkriminált ki­
tételt valóban használta volna.
Hivatkozott az 1895-ben élet­

beléptéiéit magyar polgári házas­
sági törvényre, amely valóban 
megdöntötte az eladdig érvényben 
volt katholikus egyházi házasság 
mindenek teleti álló erejét, a 
mennyiben szankcionálta a válás 
lehetőségét cs ezzel valóban men­
tesítette a katholikus házastársa­
kat azoktól a rabbilincsektöl, a 
melyeket az egyházi házasság je­
lentett az érdekeltekre azzal,
❖
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hogy nem ismerte el a válás lehe­
tőségét.

A bíróság ezután rövid tanács­
kozás után kihirdette az ítéletek 
amelynek alapján Pajor Rudolfot 
a házasság intézménye ellen elkö­
vetett izgatás vádja alól felmen­
tette. Az ítélet indokolásában ki­
mondotta a debreceni bíróság, 
hogy

a házasság intézményének 
történelmi ismertetése nem 

képezheti izgatás tárgyát
és minthogy a tanuk vallomásából 
a törvényszék ennél többet kihá­
mozni nem tudott, kénytelen volt 
a vádlottat felmenteni.

Az ügyész a felmentés ellen 
íelebbezett, Így tehát végső fokon 
a debreceni táblának kell majd 
döntenie afölött, vájjon lehet-e há­
rom rendőrségi ember, vallomása 
alapján izgatásnak bélyegezni egy 
tudományos előadást.

jflgyzöRönyv hamisítással 
vádolta a rendőrséget

Varga András hajdúböszörményi 
földművest tavaly a rendőrségen 
kihallgatta liuber rendőriogalma- 
zó és mikor felszólította Vargát, 
hogy irja alá a jegyzőkönyvet, az 
aláírást megtagadta azzal, hogy 
ővele már aláírattak a rendőrsé­
gen olyan jegyzőkönyvet, melyben 
nem az ő vallomása volt. A rágal­
mazó kijelentés miatt megindult 
az eljárás Varga ellen, akit szer­
dán vont felelősségre a debreceni 
törvényszék és rágalmazás vétsé­
géért nyolc napi fogházra es 
300 000 korona pénzbüntetésre j
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A nemzet halottja Jászai IVlaii
. 1 » I 1, 1-, 11 íí rí x/ n?1 tlí t

í tagol és francia női dlvattarme
Gambrlnus-pasaage.

Mérsékelt árak 1

A csütörtöki rádió
Budapest (560) 2: 9.30 és 12.00: 

Hirck. 1.00: Idő. 3.00: Hírek. 4.00: 
Mesedélután. 5.00: Idő. Utána ci­
gányzene. 6.30: Tarka-est. (Boross 
Géza, Kőváry Gyula, Sándor Jó­
zsef, Kökény Ilona, Fenyő Rózsi. 
Zongorán kisér Polgar Tibor.) 7.45. 
Dr Hans Göttling németnyelvű 
előadása. 8.30: Hangverseny. Köz­
reműködnek Bálint Alice (zon­
gora), Biscura Betta (éne) és Sze- 
gedy István felolvas. A zongoránál 
Polgár Tibor. 10.00: Grafonola 
tánczene. 11.00: Prága (368) 5. 
Zene. Wien (531) 7: Zene. 11.30: 
Breslau (418) 10: Zene. 12.30:
Hamburg (392.5) 10: Zene. 4.00 
Bern (435) 6: Zene. Zürich (513) 
1: Zene. 4.15: Hamburg: Zene. 4.30 
Berlin (504) 10: Zene. Prága: Zene. 
5.30: Varsó (480) 1.5: Zene. 7.00 
Brünn (521): 10: Hangverseny.
7.30 Wien: Rund um die Liebe 
(operett). 8.00" Oslo (3e-2) 1.5,
Hangverseny. Prága: Hangverseny. 
8.15: Breslau: Zene.
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_ A pórusokat szabadon

hagyja a Yes porcellán púder; 
ennek tulajdonítható, hogy az 
orvosok kivétel nélkül ajánlják.

m, ■vt 'E ti* >m v *» «> v a» *» * «•

Finom imtilvat
különlegességek

FRANK EDÉNÉL.

A magyar színművészet nagy 
halottját, Jászai Marit, egyelőre a 
budai János-szanatórium udvará­
ban helyezték külön polgármes­
teri engedéllyel ideiglenes rava­
talra. Ma délelőtt és délután Já­
szai Mari barátnői tartózkodtak 
a ravatal mellett. Este kettős, lég­
mentesen elzárt érckoporsóba he­
lyezik a nagy tragika földi marad­
ványait és az érckoporsóra üveg­
lapot alkalmaznak, hogy Jászai 
Maritól még egyszer búcsút ve­
hessen hűséges közönsége és lat­
hassa a nagyasszony arcvonásait.

A ravatalt a Nemzeti Színház
előcsarnokában állítják fel 

és reggel nyolc órától háromne­
gyed háromig bebocsátják a kö­
zönséget a ravatalhoz. A temetés 
ez eredeti tervvel ellentétben, 
nem a Nemzeti Színház előcsarno­
kából, hanem a várható óriási 
részvételre való tekintette! a 
Blaha Lujza térről lesz.

A kormány Jászai Marit az 
állam halottjának tekinti s 

mint ilyent temetteti el.
A kormány szónoka Klebelsberg 
Kunó gróf kultuszminiszter lesz.
A Nemzeti Színház igazgatósaga 
nevében Hevesi Sándor igazgató 
búcsúztatja a nagy halottat, a

Gazdasági cselédek jutalmazása
A m. kir. löldmivelésügyi minisz­

ter ur — hogy a becsületes és hű­
séges szolgálat a gazdasági mun­
kásság körében erkölcsi elismerést 
is nyerjen — az olyan gazdasági 
cselédek és munkások reszere, kik 
az egy helyben töltött hosszú szol­
gálat, illetve munkásságuk, maga­
tartásuk és jóravalóságuk által tár­
suk közül kitűntek: hűséges szolgá­
latuk clismeréseképen pénzbeli ju­
talmat és elismerő oklevelet kíván 
adományozni.

Ennélfogva felhívom a cseled- 
tartó gazdálkodó közönséget, hogy 
az olyan mezőgazdasági cselédet, 
aki példás és hűséges viselkedés 
mellett legalább 25 évet töltött egy 
helyben, — továbbá egy olyan me­
zőgazdasági munkást, aki megbíz­
hatósága és szorgalma által mun­
katársai közül kivált — a m. kir. 
löldmivelésügyi miniszter úrhoz 
leendő felterjesztés céljából, sze­
mélyi adatokat tartalmazó okmá­
nyok felmutatása mellett, Debrecen 
sz, kir. város elsőfokú közigazga­
tási hatóságánál (Kossuth ucca 20. 
földszint 41. sz. szoba) 4 napon be­
lül bejelenteni szíveskedjenek. Tá

HÍREK
színház tagjainak bucsuüdvozletet
pedig Gál Gyula fogja tolmácsolni.
A Kisfaludy Társaság küldöttség­
gel képviselteti magát Jászai Ma­
rinak, aki a társaság tagja volt, 
temetésén és a társaság nevében 
Szász Károly tart búcsúbeszédet. 
Eddig már bejelentették, hogy kul- 
döttségileg vesz részt a gyász­
szertartáson a Budapesti Színé­
szek Szövetsége. Ennek küldött­
ségét Góth Sándor vezeti, aki be­
szédet is mond. A színigazgatók 
küldöttségének Bárdos Artur a 
szónoka. Az Országos Színész- 
egyesület bucsuüdvözletét Geczi 
István tolmácsolja.

Felzarándokol Budapestre Já­
szai Mari szülőfalujának, 
Ászár községnek, nagyszámú 

küldöttsége is
és az ászáriak nevében Komároniy 
Károly igazgató búcsúzik a falu 
nagy szülöttjétől. Bejelentette 
részvételét még egy küldöttség is. 
amelynek szónoka Patai József.

A Nemzeti Színház előtt csak a 
leghivatalosabb jellegű szónokla­
tok fognak elhangzani, maximáli­
san öt búcsúbeszéd kerül c he­
lyen elmondásra. A lobbi beszé­
deket a temetőben a nyitott sir 
mellett mondják el a szónokok.
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jékozásul közlöm, hogy háztartás­
beli munkát végző cselédek, továb­
bá olyanok, akik ily kitüntetésben 
már részesültek, jutalmazásra ja­
vaslatba nem hozhatók.

Városi tanács.

, Grünfeld S.
ar,jol 6s francia női dlvatterme 

Péíeríía-u. 19.
j és a másik pacsirtanoz, aki i 

— Felgyújtotta anyósa házát, I énekelt: Reviczkyhez. Hozzájuk 
mert az veszekedős természetű, j és most már ö is boldog. 
A debreceni törvényszék Seriy- 
tanácsa szerdán délelőtt vonta fe­
lelősségre Bankó György né hajdú­
nánási asszonyt, aki ez év augusz­
tus 27-én az anyósa házát felgyúj­
totta. A tárgyaláson Dankóné el­
mondta, hogy azért gyújtotta lel 
az anyósa házát, mert az állandó 
veszekedéseivel nem hagyott neki 
békét. A bíróság a tanúkihallga­
tásokkal nem látta tisztázottnak 
az ügyet és elrendelte több tanú 
kihallgatását cs a tárgyalást elna­
polta. A védőügyvéd, dr. Leveles 
Imre kérésére a bíróság az uj tár­
gyalás napjáig elrendelte a vizsgá­
lati fogságban lévő asszony sza­
badlábra helyezését.

Megbékíti tünk
már a gondolattal, hogy színpadon 
többé nem tátink Öt. Kimondani 
azonban ezt nem lehetett. Erre 
senki sem vállalkozhatott volna.
De tudtuk. És ö is tudta ezt, Jászai 
Mari: a Nagyasszony. Kialakult 
tehát egy viszony, melyben volt egy 
szív, mely értünk dobogott és volt 
sok millió szív, mely érte remegett. 
Psichosisnak is hívhattuk volna ezt 
a majdnem transcendentális har­
móniáját az érzéseknek. Tudomásul 
kellett vennünk, hogy a Gondvise­
lés a magyar szomorúságban meg­
őrizte Öt, mint ahogy fejedelmek 
kincsesházában a soktiizü diadé- 
mokat őrzik, melyekről csak cinnyit 
tudhatnak az emberek, hogy létez­
nek, vannak. De merné-e mondani 
valaki, hogy nekünk ez is nem volt 
elég, zugolódtunk-e mi emiatt a 
Gondviselés ellen? Nem. Mi le­
mondtunk erről, hogy lássuk őt. De 
rettenetesen, görcsösen ragaszkod­
tunk ahhoz a tudathoz hogy Ö él. 
Hogy Ö legyen. Hogy Ö megmarad­
jon. Hogy tudjunk Róla és hogy Ö 
is tudja rólunk, hogy szeretjük. 
Ami most történt, — annak elvise­
lésére minden idegünk kevés. 
Mondjuk meg, állapítsuk meg, vagy 

S kiabáljuk ki örült fájdalmunkban, 
i hogy ahhoz a gondolathoz nem bi- 
S runk hozzászokni, hogy a Nagy- 
‘ asszony elmenjen örökre.
I Ö megtehette, hogy orvosainak 

nem engedte meg azt, hogy késlel­
tessék a halált, mert az ö lelke már 
eddig is a halhatatlanság régióiban 
lebegett. És Ö tudta, hogy hova 
megy. „Elmegyek a pacsirtákhoz.'' 
Ezek voltak utolsó szavai. Fáradt 
volt. ezért elment repülni. A pa­
csirtákhoz repült. Blaha Lujzához 
és a másik pacsirtához, aki róla

re­
pült és most már ő is boldog.

De mi lesz itt mi velünk?! Mi­
lyen orkán dúl idelent, mely elso­
dor mindent ami érték, amihez 
hozzátapadt a múltúnk, ifjúságunk, 
jelenünk és minden reménysé­
günk?! Mibe kapaszkodjunk mi, ha 
minden fixpontunk kidől?!

Rettenetesek a veszteségeink. 
Ennek a kornak miazmái becsület­
tel elvégzik pusztító munkájukat. 
Ami születik, az satnya, ami érték, 
azelpusztul. Nekünk nagy időkből 
maradt itt a Nagyasszony és a 
többi emberóriás. Mi mer itt talál­
tuk őket, mi láthattunk példát, de 
mi marad utánunk?

Nagyasszony, te elrepültél a pa­
csirtákhoz, mert tudtál repülni, de 
mi tévelygőnk, csúszunk, mászunk 
a porban, botorkálunk és abban le ­
jük minden örömünket idelent, 
hogy annak, akinek talán még ki­
nőne a szárnya és próbálná, sietve 
kitépjük a tolláit.

Nagyasszony, örökké siratunk!
Dr. Fényes Jenő.

Keresetlevél.
Váttófizetési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény. 
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény. 

Felszó i tó levél. 
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

HA REISÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben



— A Debreceni Kereskedők és 
Utazók Egyesülete ezúton értesíti 
tagjait és barátait, hogy a szoká­
sos szombat esti összejövetelek e 
hó 9-én veszik kezdetüket este 9 
órakor. Az egyesületnek saját ze­
nekara van és a hölgyeket azon­
kívül is igen kellemes meglepetés 
várja. A rendezőség.

— Meghalt, mert javasasszony­
nyal gyógyittatta magát. Kovács 
Mihály 17 éves karcagi földművest 
a napokban súlyos sebével behoz­
ták a debreceni egyetem sebé­
szeti klinikájára. Segíteni azonban 
nem lehetett rajta és vérmérge­
zésben meghalt. Kovács Mihály 
egy vasszögbe lépett és a sérülést 
egy karcagi javasasszony mondá­
sa alapján tragyás borogatással
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feledkezve, bámulták a vidéket. 
Az expressz százkilométeres se­
bességgel haladt, amikor egy for­
dulónál hirtelen zökkenéssel ki­
csapódott az ajtó és Róbert és 
Berta kiestek a sínekre. Az uta­
sok kétségbeesett kiáltozására az 
anya is felébredt és félig ájultan 
húzta meg a vészféket. Mindenki 
meg volt győződve, hogy vagy két 
holttestet, vagy legalább is súlyos 
sebesülteket fognak találni a sí­
neken. A vonat még néhány száz 
métert rohant, majd gyorsan fé­
kezve, megállt s az utasok legna­
gyobb csodálkozására, teljesen 
épen találták a sínek között a két 
gyermeket, akik még karcolást 
sem szenvedtek és mitsem sejtő 

kezelte. A sebre ökörtrágyát tett mosolygással, kézenfogva várták a 
és úgy kötözte le a sebet. A pisz- • lörténendőket, 
kos anyagtól fertőzést kapott a 
seb és ez okozta halálát. A rend­
őrség megindította az ügyben a 
nyomozást és rövidesen megálla­
pítják annak a javasasszonynak a 
személyazonosságát, aki a taná­
csot adta.

— Elítéltek egy sikkasztó mező­
őrt. Hajdú László nánási mezőőr 
87 darab házszámtáblát vitt szét 
a házakhoz és beszedte az értök 
járó összeget, de azt nem adta be 
a község pénztárába, hanem saját 
céljaira használta fel. Sikkasztás

gon ajtajához és mindenről meg- ' Operett, Premiere. Bcrlctszünct. Ilal-

Divet nyakkendők 
25 ezerért WERNERWÉL. |

— A nőiszabók társasvacsorája.
! Folyó hó 9-én, este 9 órakor tart­

ják a nőiszabók társasvacsorájukat 
az uj tisztikar tiszteletére a Royal 
szálló éttermében. A tagokat és 
az érdeklődőket ezúton hívja meg 
a szakosztály. Tekintettel pesti 
vendégeinkre, pontos megjelenést 
kérünk. Előjegyzések Riskó női- 

Gambrinus-pas-míatt indult meg az eljárás Hajdú j divattermében, 
ellen, akit a Serly-tanács szerdán ( sa6c'
300.000 korona pénzbüntetésre ! — A Gépjárművezetők Országos
Ítélt * 1 Egyesületének debreceni csoporí-
- Tíz év után megölte a hábo- ! ’a most al£akul A csoport ve- 

ruban kapott golyó. A hevesme- | ^tősége felkér, az összes debre- 
gyei Verpelét község adóügyi } c?“‘ gépjárművezetőket, hogy az 
jegyzője, Básthy Károly a 60-ík í alak"ió közgyűlésen, amely okto- 
. 1 , j , 1 - , . \ bér hó 8-án este 9 oraitor lesz azgyalogezred zászlósa volt a ha- .• . T,. , , , ,ború alatt. Belgrad bevételénél, a ! AnSo1 Kiraly™ *eher termében, 
történelmi nevezetességű roham mindannyian pontosan meg,denn,
közben mellébe fúródott egy szerb 
golyó. A golyót nem lehetett el- j 
távolítani. így került Básthy 
Í916-ban az orosz frontra, ahol 
fogságba jutott. Négy és fél évi 
fogság után tért haza Szibériából 
és újból elfoglalta régi hivatalát. 
Néhány héttel ezelőtt a szerb 
golyó elmozdult helyéről és súlyos 
komplikációkat okozott. Básthy 
Károly tegnap reggel, tiz évvel 
Belgrád bevétele után, az ott ka­
pott golyótól hősi halált halt.

— Őrangyal a síneken. Egy 
francia protestáns pap felesége, 
Madame Geugeon, két apró gyer­
mekével, Róberttel és Bertával, 
Parisba utazott a havre—párisi 
expresszen. A vasúti fülkében az 
anya elaludt, de a fiúcska a kis­
lánnyal együtt kisompolygott a 
folyosóra, odatámaszkodtak a va-

Reklám ári Reklám ári 
Eddig még nem létezem

„Debreceni posta“
25 drb kiváló minőségű 
levélpapír és 25 drb borí­
ték, selyempapir béléssel

csinos dobozban
1 pengő 20 fillér

15,000. - korona. 
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében

a fStuiefs mellett Telefon !>«

szíveskedjenek.
— Marólúg. Szerdán délután a 

városi tejgazdaságban Fcdor Er- 
! zsébet 3 éves leány életlenségből 

a marólugos csuporból ivott. A 
súlyos sérüléseket szenvedett 
leányt a mentők kiszáiiitották az 
egyetemi klinikára. Állapota sú­
lyos.

— Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb árok Feld- 
berrn Imre posztóházában, Kos­
suth u. 6.

—• Figyelem. Megnyílt Palotay kel­
mefestő, vegytisztító, gözmosó üzlete. 
Hunyadi ucca 15. alatt. Plissirozást, 
gouvrirozást legutolsó divat szerint 
készítek. Kérem a nagyérdemű kö­
zönség szives pártfogását. Telefon 
10—80. sz,

— Perpetuum és kalor kályhák 
raktára Sesziína Lajos cégnél.

— Legolcsóbban Szabó és Zen- 
) gevaid utóda Nagy József, Szent 

Anna ucca 3. rőiös- és rövidáru 
üzletében vásárolhat. Sely­
mek, szövetek, kabátkelmék, Ela- 
ncllek, barchentek, valamint női és 
férfi divatfehérnemüek, keztyük és 
harisnyák nagy választékban kap­
hatók.

20 havi részletfizetésre szállítjuk 
igazolvánnyal ellátóit ügynökeink 
utján is az egész világon legjobbnak 
elismert Singer varrógépeinket. Sin­
ger varrógép részv. iárs. Debrecen, 
Piac ucca 79.

SZÍNHÁZ =

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK, október 7: Hoiimarn 

meséi. Opera. Halmos J. fellépte. 
D. 7. bérlet.

PÉNTEK, október 8.: Haláltánc. 
Dráma. Premiere. A. 6. bérlet. 

SZOMBAT, október 9.: Paganini.

mos J {eltépte.
VASÁRNAP, október 10. délután 

fel 4 órakor: Orpheus a pokolban. — 
Operett. Olcsó helyárak. Este 8 óra­
kor: Paganini. Operett. Bérlctszünct. 
Halmos J, fellépte.

HÉTFŐ, október 11.: Paganini. 
Operett. Halmos J. fellépte, A 7. 
bérlet.

KEDD, október 12.: Paganini. 
Operett. Halmos J. fellépte. B 6. 
bérlet.

SZERDA, október 13.: Paganini, 
bérlet,

A színházi iroda hírei:
Ma D) bérletben: Hoffmann me­

séi!
Koibay Ildikó, Tímár Ila, Hal­

mos János, Krompachi és Szigeti 
fellépése a Hofimann meséiben
elsőrangú művészi esemény.

I Először kerül színre a vidéken 
pénteken A) bérletben Strindberg 
legtökéletesebb alkotása: Halál­
tánc, dráma.

Oláh Gábor tart pénteken 
Strindberg grandiózus drámája, a 
Haláltánc előtt bevezető előadást.

Paganini premierje szombaton 
bérletszünetben.

Orpheus a pokolban vasárnap 
délután három órakor.

Halasi M., Thuróczy, Szigeti 
Jenő Haláiíánc.

<£♦ o'ó «£♦ *'♦

TEIKÖ KIWA
japán operaénekesnő szen­

zációs na^y hangversenye
Bikában október 9-én.
Jegyek Mélluunál. Óriási érdeklődés.
*»v «£♦ **♦ ♦♦♦ ♦♦♦ <£♦ ♦$» «$> «£* <£♦

Mozgószínházak:
VÍGSZÍNHÁZ: P. G. Woodhouse

regénye, Aranypillangó, filmen, 9 fe­
jezetben, rendezte Kertész Mihály, a 
főszerepet Lily Damila játsza. Ezzel 
a filmmel nyitott Budapesten a leg­
szebb mozgók egyike, a Renaissance. 
Lilian, akit Lily Damita személyesít, 
mint táncosnő óriási karriért csinál, 
de egy premieren súlyos szerencsét­
lenség éri, mely lehetetlenné teszi, 
hogy' többé színpadra lépjen. Külön­
ben az egész darab verőfényes, a leg­
hatásosabb drámai fordulatokkal tar­
kítva, amelyben a szereplők mindegyi­
ke elsőrangú művész. Kísérők: Ma­
gyar Híradó és Harry féltékeny, bo­
hózat.

URÁNIA: Táncosnő cs nagyherceg, 
vidám szerelmi kaland 7 felvonásban, 
a főszereplő Lucy Dorrain. Mindig 
érdekli a nagyközönséget, ha a közel­
múlt udvari krónikák kerülnek filmre. 
Ha a trón várományosa beleszeret egy 
polgárleányba és szerelméért otthagy­
ja a fejedelmi udvart, hogy megkeres­
se a maga forrószivü kis táncosnőjét. 
A főszerepben Lucy Dorrain, aki Bu­
dapestről indult a siker útjára, érett 
drámai művészetét kifogástalanul ér­
vényesíti. Kísérők: Az elvarázsolt 
kastély és Sicc hipnotizál, bohózatok.

Jönnek: Péntektől VIGSZINHHAZ- 
BAN: Zoro és Huru legújabb filmje, 
A hágai oroszlán; URÁNIÁBAN: 
Botrány Palm Beachben, Gloria Swan- 
sonnal.

Jegyelővételt Délelőtt 11-től fél 1
óráig!

Szombattól APOLLÓBAN: Ninette 
mindenre kész! és Cyclon Cirkusz.

METEORBAN csütörtökön: „Talál­
kozás a múlttal". Egy bűntény törté­

nete! A főszerepben: Louise Dresser, 
a női Lon Chancy. Kísérő film: „Ki­
csapott diákok. Előadások 6 és 8 óra­
kor.

SPORT

A vasárnapi mérkőzések bírái.
DKASE—DTE: Tamássy László. 
BUSE--DVSC: Horváth Endre. 
KSE—NyKlSE: dr. Kupinszky 
Sándor. DEAC—K1KSE: Hajdú 
Jenő. NyMTE—Ny. Bőrös: Hajdú 
Dezső. TTE—BIKSK: Raduly 
Endre. DMTE—Turul: Szántó Zol­
tán. Bocskay—Ékszerész: határbi- 
rák Machó és Pauló. Egyelőre 
úgy áll a helyzet, hogy az egyesü­
letek igen nagy összegekkel tar­
toznak a BT-nek és ha vasárnapig 
nem fizetnek, úgy a bírák nem 
vezetik le mérkőzéseiket.

A felebbezési tanács ülése. 
Kedden este tartotta az újonnan 
választott felebbezési tanács első 
ülését a kerületben és számos 
fontos ügyben hozott érdekes ha­
tározatot. Legnagyobb jelentőségű

Most jelent meg !
Bettauer öt legújabb 

regénye!

ÖKÖLJOG.
Pengő 4.— — 50,000.- K.

Szabad-e bűnözni egy nemes cél ér­
dekében? Ezt a kényes témát tár­
gyalja ez a rendkívül érdekes re­
gény, melynek keretében egy vas- 
öklü férfi vívja különös harcát a 

pénzért és a nőért.

Á fekete hétfő
(A bűn útján)

Pengő 3.60 = 45.000__K.
A bűn cs züllés huszonnégy izgalmas 
órájának története, melynek kereté­
ben megdöbbentő színekben bontako­
zik ki a háború utáni erkölcstelen­
ség. — E regényt filmre is feldol­

gozták.

Az asszonyfaió
Pengő 3.60 — 45.000.— K.

Az elnyomott, érvényesülni nem tudó 
zseni tragikomédiája ez a könyv, 
amelyben asszonyi tetemeken keresz­
tül verekszi fel magát egy költő a si­
ker csúcsáig. Ez a páratlanul érde­
kes regény filmváltozatban már az 

egész világot meghódította.

Aki három óráig 
voll asszony
Pengő 4.— — 50.000.— K.

Bettauer legerdekfeszitőbb regénye, 
melynek tárgya az akadályt nem is­
merő szenvedélyek minden'előítéletet 
és társadalmi korlátokat leromboló 
ereje és az igazán becsületes lelki­

ismeret lázongása.

Lelkiismeret nélkül
Pengő 4.— — 50.000.— K. 

Kapható résHetiizetésre isi
(Egy tönkrement arisztokratának fan­

tasztikus élete és szerelme.)
Kaphatók :

Hegedő« ée Sándor rt.
könyvkereskedésében, a főposta »ellett

Telefon 54.

i
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ügy a NyTVE felebbezése volt a 
megsemmisített NyKISE mérkő­
zés ellen és a tanács lelkiismere­
tes munkájára vall, hogy elren­
delte a kérdéses játékosok igazo­
lását illetőleg a legszélesebb vizs­
gálatot. Ezek szerint az alszövet- 
ség átír a központi intézőbizott­
sághoz és pontos felvilágosítást 
kér, hogy miért nem igazolta le a 
NyTVE játékosait az igazolási lap 
benyújtása után. A központ vála­
sza után fogja csak tárgyalni az 
intézőbizottság a BUSE óvását is. 
Leszállította a tanács Löwe bün­
tetését három hónapról két hó­
napra, de az örökre letiltott 
Csejknek nem kegyelmezett.

Kelet csapata Közép ellen. Az 
október 17-én Szolnokon leját­
szandó válogatott mérkőzésre dr. 
Kupinszky szövetségi kapitány a 
következő csapatot állította ösz- 
sze: Milotay (NyTVE) — Erdélyi 
(KSE), Bertalan (BUSE) — Pálin­
kás (DVSC), Cseszkó I. (DEAC), 
Horváth (DVSC) — Kántor (D. V.
S. C.), Arthaber (NyKISE), Gutt- 
mann (NyTVE), Deák (DEAC), 
Mágory (KIKSE). Ez az összeállí­
tás sikerültnek mondható, de még 
nem tekinthető véglegesnek, mert 
a vasárnap látottak alapján válto­
zást szenvedhet.

Elmarad a DTE—DKASE mér­
kőzés. A vasárnapra kisorsolt 
DTE—DKASE mérkőzést a két 
egyesület vezetősége közös meg­
egyezéssel a következő hétre tol­
ta ki. Az elhalasztás oka a zsúfolt 
program és a vásár, amelyek 
miatt nem látták biztosítva az 
anyagi sikert.

Kerületi vacsora. A kerület ve­
zetősége az újonnan választott 
tisztikar tiszteletére ismerkedési 
estélyt rendez október 16-án a 
vasúti vendéglő külön termében. 
Az estély főrendezője dr. Tarján 
Oszkár főtitkár, akinek neve ga­
rancia arra, hogy a megjelentek 
kellemes hangulatban fogják eltöl­
teni az éjszakát előreláthatólag 
kivilágos virradatig.

'közgazdaság

Lanyha a határidős és a készáru­
piac.

A határidopíac hivatalos köté­
sei: Magyar búza októberre 356, 
novemberre 363—364, zárlat 363 
—364, márciusra 391—392, zárlat 
390—391, májusra 397—397.5, zár­
lat 397.5—398, magyar rozs októ­
berre 263, zárlat 262—263, már­
ciusra 291—292, zárlat 291—292 
ezer korona.

A tőzsdetanács hivatalos árjegy­
zése a következő: Búza 75-ös ti­
szai 350—355, íelsőtiszai 345—350, 
íejérmegyei és bácskai, pestvidéki 
és dunántúli 345—347.5, 76-os ti­
szai 352.5-—357.5, íelsőtiszai 350— 
355, Íejérmegyei és bácskai, pest- 
vidéki és dunántúli 347.5—352.5, 
77-es tiszai 357.5—362.5, ielsöti- 
szai 355—360, íejérmegyei és 
bácskai 352.5—357.5, pestvidéki 
és dunántúli 350—355, 78-as tiszai 
362.5—365, felsőtiszai 360—362.5, 
íejérmegyei és bácskai 357.5—360. 
pestvidéki és dunántúli 352.5— 
357.5, rozs pestvidéki uj 255—237, 
más uj 255—257.5, árpa uj első­
rendű 215—230, középminöségü 
210—220, sörárpa felvidéki 290— 
310, egyéb minőség 280—300, kö­
les 185—195, zab elsőrendű 206— 
210, középminöségü 19 >—200. 
tengeri 247.5—250, repce 550—

580, korpa 155—157 5 ezer korona 
ab Budapest metermázsánként.

Ferencvárosi sertésvásár. Fel­
hajtás 1194, maradvány tegnapról 
267, eladva 450. Arak: könnyű 16 
—17.2, nehéz 16.2—16.7.

szövetei
jók

olcsók
divatosak!

\ A debreceniek 
J teiáükozóheíye ? 
\ Budapest legalsSrendil, mo- 
f darn családi szállója az ?
{ István Király f 
e szálloda #

*
VI., Podmaniczky-ulca 8,

Mérsékelt árak, figyelmes 
kiszolgálás, modern be­
rendezés, központi fűtés, 
melegvixazo! gelte fás, lift.

A Nyugati pályaudvar közBiáQsn. | 

t Férésből
a legújabb, Mcgysrországon eddig 
nam ismert Henna-készítmény 
magirkezett. Barna szín minden 
árnyalatban, vöröses árnyalat nélkül, 
kizárólag KOMÁROMINÉ 

bólgyfodrasz szalonjában 
Arany Bika-oárház.

^ggaBMBBMIMauá*Miii»aati»naaMÉSaK.
Elárverezek 1926. évi október hó 8. 

napján délután 3 órakor Debrecenben, 
Piac ucca S3, sz. háznál Kiss Józsefné 
vendéglőjében 13.624,000 K-ra becsűit 
ingókat, u. m. csokoládé és egyéb áru­
cikkeket.

Tihanyi Vilmos
bir. végrehajtó-

Telefon berendezés és 
átalakítás.

Delejgyujtók és feszmérők javítása. 
Rádió és alkatrészek eladása, Accu- 
mulatorok szakszerű töltése Földvári 
Debreceni Első Elektrotech­
nikai Gyár, Széchenyi u. 55. 

Telefon 168.

Salgótarjáni pyáriiT-ányu

„KALOR“
foiyíonégö kályhák

E

gyári larakata

Sesztina Lajos
vaskereskedésében.

!»>■ ív.; isxT--
í W'

_________

AUTÓSOK FíGYELtVIíiSE!
FEÍE5(fi< 8 tökéletes autóáenzín.

If a tökéletes autóelaj.

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók 
STERN fesiéküzietébsíi
PIAC-UTCA 10., Bitien szeabsz

1 klasszikus Irodalom turnékéi
Sudermann: 

Énekek éneke.
Egy világ csodálata és hódolata fo­
gadta azt a gyönyörű művet, amely 
az élet megrendítő mélységeit tár­
ja fel megdöbbentő erővel és pél­
dátlan művészettel. Egy asszony 
küzd benne, aki sorsában elvonul 
előttünk a mai társadalom minden 
égető, fájdalmas megoldást váró 
kérdése, szerelem, bűn, megváltást 

váró emberi vergődések.
2 kötet: 12 pengő = 150,000 K.

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett

Telefon 54.

Azonkívül állandóan raktáron tartunk traktor „Rex“- 
benzint, traktor Lux petróleumot, Lux-Császár-o ajat, gáz­
olaja:, kenőolajat és az összes ásványolajtermékeket.
„STEAUA“ RÖOLAJKERESKEDELMI RT. tiszántúli fiókja 
(Piac ucca 46.) Telefonsz,: 13-23, Telep: Szoboszlai-ut, Déli-sor. Telefonsz.: 3-62.

WEÍSZPÍi ÉNCZ asztalosmester
Fürdő-utca 4. Bejárat közvetlen a Margit-ftiídö után

készít eisörenúO mübutorokat, e^yszerü öüioiükat, trodal- 
ás üzi&tberendezeseket, épület asztalos mutóaí, Yä"

SCHON SÁNDOR •
Oe«*eCKBN, AIAC-UT# » 1«. ( ursK )

ÁRJEGYZÉKí
Kutyabőr női keztyü gombos.....................

„ ,, csatlós.........................
„ férfi „ gombos.....................
„ „ „ csatlós....................

Glagé női keztyü gombos........................
„ „ „ tűzött.............................

Mosható szarvasbőr, minden színben
*- í iéOH • - - • • • ' '

kaztyO-. tetszet- és
,»i súsztrifri
Telefon 11-35.

. K 100,000.—
. „ 110,000 —
. „ 110,000 —
. „ 120,000.—

. . „ 100,000 —

. . „ 120,000.—
, . „ 150,000— __
fxsmjsm&i&wxismmaarn

Legjobb tőkebefektetés,
ha ruháját meret után, divatlap szerint készítteti és nem drágább 
a raktármái RÓTH MÁRKU5Z angol urir-zabó üzletében 

Bikaybórhaz, József kir. herceg-ucca. Részletre is.

Ozletmegnyitas:
BLATTNEK és SZABÓ

üveg-, poicellán-, épületüveges- és kepkeretezö szhküzieíe 
Kossutli»utea 4« alatt e hét folyamán megnyílik.

iHMSBEBiiaBgBac^tsjaBigiBBatasicgíaaaBMte .ns

Telefttn: 464.
beszerezheti

tűzifa és szénkereskedá. —
Állaidian a legszolidabd árban
ö#«s 4s apritwtf tűzifa 
tSl^y es blikk anyag.

Debrecen, Károly Ferenc József ut 1Sb. István maiammal szemben

|sa„ MEGNYÍLT agíBf
TEICHMANN BÉLA CÉG, PIAC UCCA S3.

SZÖRMEÁFSU OSZTÁLYA.
jÓriási választék mindenféle szőrmékben. Viszonteladóknak árengedmény!]
iawei'SäSEX;:..»? - ««»> vaBwwwwiS«:snmnm*

Épület és buíorvasalfís
BÉSZLER ÉS DÁVID VASÜZLETÉiáEN

a Kossuth-szobor mellett, Plac-u. 7.
»äw-ä.- »jttwwMK.'.gz.ft.vw mm tea* woe •* t - AeMtóvjneaAfriaww»«--

Hrabéczy |
FEST » ♦ MOS o ♦ TISZTIT |

Széchenyi utca 18.
Telefon 323.

■I
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Tűzifa

és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

B

BUTiROK!
legsgpzerübdtSi a leofinnmabb kivi- 
tálig, elismartan legjobb mlntiságken

Debreceni Faipar Rr,
megnagyobbított városi üzletében | 

Kirstiy-Miitea 4. 

Kedvező fizetési feltételek.

Üzleíaíhelyezés miatt
folyó ho 10 i{> az összes rak 
táron levő kStoi vizák, pa/fU- 
mök, púderek, piperecikkek 

otcsó etárusitása.
Éiteoitem a n. b, vevőközönaéget, 

hogy üzletemet folyó ha 10 tói

gráf Degen féld tár 2.,
volt ,,AMERIKAI ÁRUHÁZ" helyére 
helyeztem át, hol további szives párt­
fogásukat kérem, amit szolid, otcsó 
áraimma- igyaíezni fogok továbbra is 
kiérdemelni.

„Parfiimede Itona14
Dsbrscui, Szent Anne uses 1.

"Ha ölesé szőrmét
akar venni,

Adler szűcshöz
kell elmenni

Bailh«fá«yi"tátca 2,

Elárverezek Debrecenben 1926. évi 
október hó' 12-én d. e. 11'/, órakor a 
Csokonai ucca 14. sz. házban s foly­
tatólag a Piac ucca 81. sz. alatt 
15.-110, U00 koronára becsült ingókat, 
u. m. bútorfélékét, nyomdai gyorssá j- 
tót,

Rosner Imre 
bír. végrehajtó.

’wmmmMmmms-xwmm kmfrwk, 
Kényeim®® 

wj és I
8b5Z©mbí?-!toSE

a Fortuna bérautó
vállalat személyszállító kocsija, i 
Béífuvarf válla! íielyben és vidékre is. j 
A kocsi megrendelhető: Debrecen, j 

Csapé ucca 10. szám alatt.
Telefon 320.

Cl a IFIäMS ID“ H B»

(■() kV,mni! £íí\llín *z6i«$ korona, minden további szó
... ,vf,° ,„77 Va»‘®g,betus szavak duplán számíttatnak. — Állást 

„ í .lr uZast, k«rtis«'kueíc felárban. — Apróhirdetéseket 
4 . ^ kiadóhivatal Piac ucca 49, II. udvar, Hegedűs és Sándor
*l- könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik kötivvkeres- 
u^‘é.akff?® i,cf* 24 - Szóllósi-traök Hatvan uccu 1., Bárdos7kónyv- 
tMdikk|bfiva a,van Unna Grünné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
*ttil * *ialvan ttcca 70., Kiss József füszerüztet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50. 
aaummwummm maaamimimumaaaimimamBrmmi^ 

r.uraaiaMaauaeaafleaMtiiemuuuNiBeivMuieitigYtin
h| VÉTEL |ej

Két
jó igás ló megvételre kerestetik. 
Grünberger és Glück, Csapó ucca 
16- _________ __ _______ 2081

BICIKLIT VENNÉK, 
jókarban levő, erős, strapa-gépet. 
Cím a kiadóban, 1229

RONGYOT^
tisztát, nagydarabosat, magas áron 
veszünk. Piac 49., nyomda.
------- a QMQW.W« JaBejr ii

|s| BUBIS |f»
Bútorok:

bécsi ebédlő, férfi szoba Pestre 
való áthelyezés miatt sürgősen ol­
csón eladók. Hatvan ucca 17., I.
emelet._________ 2160

Takaréktűzhelyeket
legjobb kiviteliieket készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6„ lakatosnál.

2152

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u. 
^__________________________1941

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.
__________ __________________ 456

Férfi,
női gyapjúszövetek télikabátra és 
öltönyre legolcsóbban: Kupfer, — 
Kis templombazár. 2003

Eladó
kitűnő karban levő csinos kis csa­
ládi ház. Tócóskcrt, Faiskola ucca 
7tg, háztulajdonos: özv. Polgári 
Gáborné. 1059

L tisztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10, — 
Vállal műbutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Mühímzés,

Filckalapok
130,000, bársonykalapok 150,000 
koronától kezdve Jungreisz Mari 
női kalapüzlet ében, Arany János 
ucca 37. 2068

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Bíró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé- 
terfia ucca 30. 2154

ANTIK
szalon bőr mokett garnitúrák el­
adók Szántó Zsigmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró,

1420
A derecskéi

Török-gőzmalom berendezése f. 
hó 14-én árverés alá kerül. Érdek­
lődni lehet Csillag Máyernél, De­
recskén. 2146

BÁRSONYKALAPOK 
LEGOLCSÓBBAN A KALAP­
ÜZEMBEN SZEREZHETŐK. PIAC 
UCCA 9. 701

Sok pénzt megtakarít,
ha ruháit, bőrbutoraít és szőrméit 
Földes festékeivel festi, aki telje­
sen díjtalanul szakszerű utasítást 
is ad. Hatvan ucca 11. 2166

Eau ds Cologne Ghfpre
DEMON

a legjobb.
: Illata igen kallemas és tzrtós. 
! Ára ründkitfiil mérsékelt.
I kizárólag jobb siakUzlotekhon vísá- 
1 falhatja, ahol nincs raktáron, ott ne 

hagyja magát értéktelen utánzatokkal 
megtéveszteni. '

Gobelin-képek
keretezve eladók. Kiss Rózsi, De­
genfeld tér 3., földszint, délelőtt. 
______________________ ___ 2126

Filc-
és bársony kalapok, valamint ala­
kítások olcsón szerezhetők be — 
Matta Anna, Csemete ucca 10.

2134
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is MándokináJ, Arany János ncca 
13. 199

Női, férfi fehérnemű, 
vászon, zefír, mindennemű ruhá­
zati cikk legolcsóbban beszerez 
hető Alföldi Áruházban, Csapó 
ucca 26. 410

Srófos
káposztás hordó, jókarban levő, 
eladó. Piac ucca 34., könyvkeres­
kedés._________________ 1006

Naptól, hidegtől
megvédi lakását, ha ablakára szö­
vött redőnyt vásárol Redőnyüzem­
nél, Bethlen u. 19. Telefon 425.

1134
Ékszert

I olcsón csak a készítőnél vehet. 
Jvitásokat és vésnöki munkákat 
meg lehet várni. Feldheim Sándor, 
Piac 75. 1897

és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Linoleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
genfeldtér 7. Telefon 79. 4996

GYERMEKKABÁTOKAT
hozott kelméből olcsón varr a 
Gyermekdivatház, Városháza (fő­
kapu mellett).

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973
Óra-

és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

Férfi sárcipő,
teljesen uj, eladó. Cim a kiadó­
ban. 1240

ijpgáí

Uj és használt
boroshordók legolcsóbban besze­
rezhetők báró Győrffy Miklós 
hordógyártási telepén, Nap ucca 
4. Telefon 12-83. Ugyanott Javí­
tások is készülnek. 601

Őrt. kóser
frisstöltésü libazsír Hartstein ven­
déglőben kapható. Ugyanott abo- 
nensek elfogadtatnak. 2074

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Híd ucca 16., Gázgyárral szemben.
____________________________1938

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Bebrt;ce?t„ Piac úba 79

Autogcnheggcsztést,
géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készít Ehrcnrcich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Egy
üstház rézíisttcl és több bútorda­
rab eladó. Hadházi ut és Laktanya 
u, sarok vendéglő. 2130

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Sírkövek
műkőből cs terméskőből, valamint 
fejfakövek legolcsóbban beszerez­
hetők. Mindenfele betonmimkát 
vállal. Polgári Lajos, Kishegyes! ut 
Faiskola ucca 7-g. 997

Kadíkölcsön-
és járadékkötvényeket, nostrifi- 
k ál t és nos trifi ka la liánokat veszek. 
Miklós ucca 13. 2139

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre- 
cen, Hatvan u. 7. 4451

Harisnyafejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór­
paszománygyárban, Piac u, 32., 
udvarban. 68

Filc-
és bársony kalapok olcsón szerez­
hetők be. Matta Anna, Csemete 
ucca 10. _ __ 1138

Mindenféle
szőrmcáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hcncse- 
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké- 
szitek. 4636

Cimtábfát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal ifj. Zelinger, 
Kálvintér 4. 4726

I■
1 isä,

gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 4658

I • g

jl

Pénztárcát.
í 1

retikült, bőröndöt jót csak Fcucr- í

mann bőröndösnél vehet. Piac u.
44- 3190 T

Relief
festékek, csillámok Berger festék- í|
üzletben, Csapó u. 827

Kalap-
és kalapanyag újdonságaink meg-
érkeztek, legolcsóbb árban kapha­
tók. Filckalapok 90,000-tői „Bel-
városiban", Kossuth ucca 26. 950 'fi
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HÓFEHÉR KENYÉR............ 5600
BÚZA FEHÉR KENYÉR . . 4800 
FÉLBARNA KENYÉR . . . 4200
BARNA KENYÉR................ 3600

KORONA KENYÉRGYÁR
lerakataiban. ______ _

Bútorvásárlásnál
saját érdekében .győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlo- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok._______________ 493s

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób- 
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában,
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. _____ ___________

Aromás, zamatos kávét 
Király üzletében a vevő előtt pör- 
kölik Degenleld tér 11. szám. 2016

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá- 
nyosnál, Degenfeld tér 3. 204-

Orth,
kóser kávémérés és kifőzés meg­
nyílt Hatvan ucca 11.______ ^644

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért. 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

1219

■ Mloiött

1 Bútorait
— __ "W KALÄPSZALOMBAR O O O S«er.t Anna-utca S.

a legújabb pAhISIJMOP^^ES:

1926 októtier 1.

legjobb mlnfií48b#n M*,lt I
NEUMANN, Póterfia-utoa 19. ■

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél, Peterfiajg.

Bérelnék
szobás vagy 2 szoba, előszobás3

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, 
Weinberger fatelep, Böszörmény 
ut 2.  _____

Eladó
I kertes ház, három szoba, konyha, 

kamara, istálló, nagy magtár es 
szin, hizlaló, sütőkemence, gyü­
mölcsös, veteményes és lucernás, 
szőlő, a legjobb karban berende­
zéssel együtt, azonnal elfoglalható. 
Alkalmi vétel. Értekezni csak este
lehet. Teleki 12._________ 2171

i Vásárosoknak
I kitűnő vásári portékát kiadok. 

Földes, Hatvan ucca 11.____ 2167
I Sírkövek

leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca
j4  2044

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény.

1 4776

Varrónő
iz:eses ruhák és kabátok készíté­
sét jutányos árban vállalja. Hazak­
hoz is megyek varrni. Bundi ucca

Megbízható,
ügyes szárazdada kerestetik 5 hó­
napos gyermek mellé. Dr. Ornstem 
Piac ucca 34., I. emelet.
1400/1926. vh. szánig _ __________ ,

25—30 milliót
kihelyeznék megfelelő haszon- 
részesedés mellett elsőrendű biz­
tosítékra. Kimerítő ajánlatot a ki- 
adóba kérek „Üzlet" jeligére. 1291

Egy
fiatal gyermektelen házaspár ke- 
rés azonnalra egy szoba, konyhás 
lakást, lehetőleg az állomás köze­
lében. Értekezni lehet Nyugati u. 
44^_______________ 2136

Könyvelésben
jártas leány felvétetik Goldbcrgcr- 
nél, Csapó ucca 21._________2175

le-családi házat, esetleg kerttel, 
hét közeli kertségben is. Cimet es 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

Italmérés
forgalmas helyen azonnal 
Cim a kiadóban. __

átadó.
2132

Központon
két szép uccai szoba, rendelő, iro­
da, kalapszalon stb. céléira alkal­
mas, sürgősen átadó .^Értekezhetni
délután 3—5 óráig 
ban.

Cim a kiadó- 
2,161

Elegánsan
bútorozott különbejáratu szoba, 
fürdőszoba használattal klado’ 
Hatvan ucca 50._____________

Különbejáratui bútorozott szoba kiadó két urnák, 
esetleg gyermektelen házaspárnak 
Simonffy ucca 44, 2157

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitosmester- 
nél, Püspöki-palota.______ ^040

MÉRLEGEK
és sulyok javítását jutányosán 
eszközlöm. Kiss, Piac ucca 38.

2089

Szép
rézágy, tiszta madraccal, réz mos­
dó és réz éjjeli szekrény eladó. — 
Piac ucca 58., földszint balra, —
keresztépület. 2010

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat mélyen 
leszállított árakban Kupfer posz­
tósnál, Kistcmplomazár.______ 2033

MANICURÖZTESSEN 
az „Ilonában". Egy manicur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1. 378

Házhelyek
parcellázva, esetleg részletfizetés­
re is eladók. Csapókért,, Kurucz u. 
112. sz. alatt. Értekezni a helyszí­
nen és dr. Balázs Jenő bankházá­
nál, Piac 89. sz. Telefon 143. 2138

Jómínőségü
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93._______ 452

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

4633

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő, 
Piac ucca 89. 221

2 benyilló
ablak olcsón eladó. Hadházi ut 13.

2114

Paplanáthuzás
80,000. Kész paplan kapható. Pap­
lanvarroda, Teleki 57. 2135

Ügyes
gépirónőt, építési rajzoló gyakor­
nokot azonnalra felveszünk. Fejér 
és Ritter építészek, Simonffy ucca 
7. 2169

Géplakatos
segéd felvétetik. Arany János u. 
37., Ehrenreich Sámuel. 2163

Kifutó leányt
I azonnal felvesz Központi Rőiös 

Áruház, Csapó ucca 9. 2158
Tanítónő

Férfiszabósághoz 
jó nagymunkás felvétetik. — Öry 
Sándor, Kossuth ucca 11. 2174

Kocsis
azonnali belépésre felvétetik. — 
Szikvizgyár, Homok ucca 140. Je­
lentkezni délután 3—5-ig. 2173

Állandó
takarítónőt 7—10 óráig keresek 
jó bizonyítvánnyal. Jelent,.ezni: 
Piac 34., az üzletben. 1904

Házvezetőnő,
jól főzni tudó, pedáns, feltétlen 
intelligens, tisztaságot szerető, jó- 
megjelenésíi, 25—35 éves, magános 
úrhoz felvétetik. Cim a kiadóban,

2026

Megcserélném 
Arany János uccán levő 3 szoba

I és mellékhelyiségekből álló laká­
somat ehhez hasonlóval Piac vagy 

I Kossuth uccán. — Értekezhetni: 
Fran!-, Piac ucca 63.   2168

Központban
levő háromszobás lakásom elcse­
rélném Piac uccai 2 szobás lakás­
sal. Cim a kiadóban.______ 2122

Bérbe keresekI 2— 3 szobás kisebb családi házat, 
esetleg közeli
tot a ....------ ---- T 1 -
sével a kiadóba kérek „Lakas
jeligére. ______ _

kertben is. Ajánla- 
a fizetési feltételek megjelölé- 

_ !,,^/lAt\a tfprek . J.(.
1290

Képkeretezést,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünfeld, 
Széchenyi ucca 50.__________4630

Kiállítási tárgy:
asztal és tornyos, kétsütős, majo- 
likás takaréktüzhely minden elfo­
gadható árért eladó. Ugyanott egy­
szerűbbek minden nagyságban és 
kivitelben. Kandia 15.______ 2137

Szőke
mangalica tenyészkanok, gróf 
Wenkhcim-félc tenyészetből szár- 
mazottak, eladók. Nagylörci gaz­
daság, Hajdu-Nádudvar. 2111

magánvizsgára előkészít, korrepe­
tálást vállal jutányos áron. Cim a 
kiadóban. 2151

Önállóan
I dolgozó varrólányt és egy tanuló- 
I lányt [elveszek. Mandelné, Arany 

János ucca 63. 2149
Német

nő délutáni egy-két órára nyolc 
éves gyermekhez felvétetik. Piac 
ucca 58,, Gyémántnál. 2147

Ügyes
varrónő házakhoz ajánlkozik ju­
tányosán. Bethlen ucca 5. sz. 2143

Püspökladányban
I közvetlen vasul melletti bodegám 
I részére vezetőt keresek. Értekez­

hetni özv. Kohn Dávidnénál. 2129
Tyukszemvágó

azonnal felvétetik. Belvárosi fürdő 
Pásti ucca 8. 2131

Bejárónő
egész napra felvétetik. Kohn, Si 
monffv ucca 18. 2127

Középiskolások
korrepetálását vállalja orvostan­
hallgató, hébert tanít. Cim a ki- 
adóhivatalban._______________ G 52

Soffőrvízsgára
műhelygyakorlattal előkészít 
Ehrenreich Sámuel, Arany János 
ucca 37.  ____ ___ 1258

Tanításra
elfogad gimnáziumba és egyéb is­
kolákba járó fiú- és leánytanuló­
kat, valamint magántanulókat Ko­
vács István tanár, Homokkert,
Bujdosó ucca 13. sz._________

Középiskolások
korrepetálását szerény díjazásért, 
esetleg lakásért vállalja orvostan­
hallgató. Külön németet s hébert
is tanít. Cim a kiadóban._____ 1902

Főkönyvelő
órai könyvelést, mérlegkészítést 
vállal. Cim a kiadóban. 2118
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Bethlen u. 23.
(keresztépület) különbejáratu jól- 
butorozott szoba 1—2 fiatalember­
nek kiadó (esetleg ellátással) 2162

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — 
Simonffy ucca 16. — Telelőn 663.

944

Pincehelyiséget
keresünk, nagy, száraz, cca 800 
hl, bor befogadására alkalmasat, 
írásbeli ajánlatokat kérünk Bika 
félemelet 15. ___________ 2145

Élelmiszer-,
szatócsüzlet 40 liókos berendezés­
sel kiadó. Berendezés eladó. — 
Bethlen 27. 2144

Debreceni
házamat, Monostorpályi ut 53., 
elcserélném Szatmáron hasonlóval, 
vagy azonnal eladnám. Szatmár, 
Bariba Zsigmond, Baross ucca 16.

2142

Saját
munkájukon dolgozó uriteányokat, 
valamint jobb családból való tanu­
lókat felvesz „Klára" nőidivatsza- 

I Ion, Nemzetőr ucca 3/a. 2063

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz­
tergályos munkákat készít Köny­
ves Tóth Antal esztergályos mes­
ter, Rákóczi ucca 14. 515

Két
szoba albérletbe kiadó a téli hóna­
pokra a föucca közelében. Cim a
kiadóban. ______ 2150

irodának
két szoba november elsejére Ipar­
kamarában kiadó. Wcrbőczi ucca
4., Gálné. _______2148

I Megnyílt
I Teichmann Béla cég, Piac ucca

83., szőrme áru-osztálya. — Óriási
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Címre ügyelni! _____  712

Nagy,
világos helyiség gyárak, műhely­
nek, raktárnak kiadó. József kir. 
herceg ucca 7.______ 2116

ZONGORÁT
kölcsön vennék. Kérem, aki zon­
goráját uriháznak kölcsön adni 
hajlandó, szíveskedjék a kölcsön- 
díj jelzése mellett ezen szándékát 
a Debreceni Független Újság ki­
adóhivatalánál bejelenteni. 1936

MENEKÜLT ÓRÁS 
I szakszerűen, meglepő olcsón vál­

lal javításokat. Rákóczi «. 36. sz.

I

Nyomatott fle,«II. 4. Sándor Irodalmi és nyomdai réménytársasá, kta Válttá« Pl« «<

éö yteste;'/.


